Внимание

Внимание - это проявление избирательной направленности процессов сознания. Еще до начала обучения в школе у ребенка постепенно формируется произвольное внимание. Оно развивается довольно интенсивно, если взрослые оказывают ребенку помощь. Произвольное внимание развивается постепенно, по мере развития отдельных его свойств, таких, как объем, концентрация, распределение и переключение, устойчивость.

Развитие внимания

1. «Хлопни (топни, встань, спой

определенную букву ) в ладоши, если

услышишь слово, обозначающее (любое

слово, которое является объединяющим)

животное» заяц, дерево, печка, стул, пирог,

машина, кот, сапоги, ляля, доска, волк,

медведь, попугай, хобот, слон, обезьяна,

корова, лось, цыпленок, аист, коза, страус.

2. «Что неправильно?»

Взрослый называет предложения, а ребенок

должен оценить и сказать, что неправильно.

Если он согласен, то хлопают в ладоши,

если нет то топают ногами (по принципу

первого упражнения):

Все дети любят конфеты.

Завтра Новый год.

Земля плоская.

Весной не цветут цветы.

Жили у бабуси два веселых кролика

Папа может все что угодно.

Кошка размером с человека.

Солнышко на земле, а море на небе.
Память

Память можно определить как способность к получению, хранению и воспроизведению информации. 

Когда родители жалуются на плохую память своих детей, они часто приводят примеры того, как заставляют ребенка буквально зазубривать материал, но ребенок и за день не может выучить его. В данном случае проблема заключается в том, что от ребенка требуют механического запоминания материала, не вызывающего у него интереса.

Однако без опоры на мыслительную деятельность, без опоры на понимание никакое усвоение знаний вообще невозможно и противоестественно для здорового ребенка. Вот почему так важно при развитии памяти ориентироваться в большей степени на смысловую память и показывать ребенку различные приемы, которые помогают лучше запоминать.

1.«Посмотри внимательно на фигуру, запомни и сделай такую же» (выкладывание из палочек одного цвета или нескольких цветов). Дать детям
спички и счетные палочки, взять его кубики, Лего, пластилин и.т.д. и совместно с ребенком выкладывать из них окно, буквы, дверь, дом, когда ребенок освоят можно усложнить задание дав его на время кто быстрее.

2.«Я положил в мешок» (первый игрок называет слово, второй повторяет предыдущее слово и называет своё и т д.).
Восприятие

Восприятие - это отражение сознанием человека предметов и явлений действительности в момент их воздействия на органы чувств.

Развитие восприятия не происходит само собой. Здесь велика роль взрослого, который специально организует деятельность учащихся по восприятию тех или иных объектов, учит выявлять существенные признаки, свойства предметов и явлений. 
Научите ребенка:
· Различать цвета и их оттенки.

· Различать форму предметов и геометрические фигуры.

· Делить геометрические фигуры на 1, 4 равные части.

· Сравнивать предметы по величине (длине, ширине, высоте).

· Выражать словами, какой предмет больше (меньше), длиннее (короче), выше (ниже), шире (уже).

· Сравнивать предметы, различные по величине.

· Измерять длину предметов с помощью условной мерки (нитки).

· Различать и называть части суток, их последовательность.

· Понимать значение слов вчера, сегодня, завтра. Знать дни недели, месяцы года.

Таким образом, развивая у ребенка интеллектуальные и коммуникативные способности, вы помогаете ему быстро и безболезненно усвоить новые требования, касающиеся его обязанностей, правил поведения в классе, распорядка дня.

Мышление

Развитие мышления становится доминирующей функцией в развитии личности младших школьников, определяющей работу всех других функций сознания.

С помощью специ​альных упражнений и тренировок можно достичь высокого уровня овладения мыслительными операциями.

1. Упражнения, направленные на развитие умения классифицировать слова по определенному признаку и обобщать. 
Для данного упражнения можно использовать любые существительные, используя инструкцию: «разбей слова на группы», или  «Подбери как можно больше слов, которые можно отнести к группе дикие животные (домашние животные, рыбы, цветы, погодные явления, времена года, инструменты, символы, государственные деятели, морфемы  и т.д.)".

 2. Для развития операций анализа и синтеза можно использовать упражнения «Найди как можно общего и различного в понятиях». Например: хлеб и масло; нос и глаза; яблоко и земляника; часы и градусник; кит и лев; эхо и зеркало; флаг и гимн, корова и заяц и т.д.

 3. Упражнения для формирования умения устанавливать связи между понятиями, проводить аналогии.

Упражнение предполагает установление отношений, в которых находятся данные слова. Примерная пара слов служит как бы ключом выявления этих отношений. Зная их, можно подобрать пару к контрольному слову. Работа с этим упражнением ведется совместно взрослым и ребенком. Задача взрослого - подвести ребенка к логическому выбору связей между понятиями, возможности последовательно выявлять существенные признаки для установления аналогий. 

 4. Использование самых различных логических задач. Развивая словесно-логическое мышление через решение логических задач, необходимо подбирать такие задачи, которые бы требовали индуктивного (от единичного к общему), дедуктивного (от общего к единичному) и традуктивного (от единичного к единичному или от общего к общему, когда посылки и заключение являются суждениями одинаковой общности) умозаключения. 

Используя различные задачи и упражнения для развития мышления, будет достигнут желаемый результат.
Развитие воображения и

творческих способностей

1.«Пантомима» (изобразить жестами, мимикой какой – либо предмет);
2. «Составь предложения»… из 4 слов, начинающихся на эти буквы: ВСНТ – Весной снег начинает таять. 

3. Составление коллажей на различные темы из иллюстраций старых журналов.
Если вас что-то беспокоит в поведении ребенка, его учебных делах, не стесняйтесь обращаться за советом и консультацией к классному руководителю 

или школьному
 психологу
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