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Информация
об обеспечении работников МКОУ «Паспартинская СОШ им.А.Г.Калкина» средствами индивидуальной защиты
 
   Согласно специальной оценки условий труда (СОУТ) в образовательной организации с вредными условиями  труда соотнесены 12 работников технического персонала.
   Во исполнение статьи 211 Трудового кодекса Российской Федерации нормы бесплатной выдачи средств индивидуальной защиты и смывающих средств работникам устанавливались  на основании единых Типовых норм выдачи средств индивидуальной защиты и смывающих средств с учетом результатов специальной оценки условий труда.
   Средства индивидуальной защиты выданы 9  работникам (4 кочегарам, 2 поварам, 3 уборщикам служебных помещений) СИЗ на сумму 12 500 рублей.
Халаты – 2 шт. - 4800 руб.,  перчатки для поваров и уборщиц служебных помещений – 50 пар - 4000 руб., маски медицинские для защиты органов дыхания- 15 упаковок – 3700 руб.
В 2024 году обеспечение работников средствами индивидуальной защиты и смывающими средствами будет обеспечиваться согласно приказа Минтруда РФ от 29.10.2021№ 776Н по результатам оценки профессиональных рисков.
       Уход за СИЗ, стирка, сушка и  ответственность за их хранение осуществляется  самими работниками, ввиду отсутствия  прачечных,
Профессионального оборудования, водоснабжения, технических возможностей для химчистки, ремонта, обезвреживания и помещения для хранения СИЗ в учреждении.
В 2024-2025 ученом году планируется приобретение СИЗ работникам с вредными условиями труда за счёт 20% страховых взносов из фонда социального страхования.
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